
Allegato n.1  

Prospetto redatto dalla Società Vela S.p.A in merito al punto 6 d) dell’interrogazione 

Rendicontazione delle attività svolte nel compendio Arsenale nel triennio 2014 – 2016. 

Si segnala inoltre che nel triennio 2014 – 2016 sono stati effettuati numerosi eventi  eventi pubblici con 

finalità culturali e specificatamente in Torre di Porta Nuova 

Periodo Titolo Organizzatore 
Gennaio 2014 Resistere Senz’Armi IVESER 
Aprile 2014 Arsenale Aperto Comune di Venezia / Vela / Associazioni 
Giugno 2014 Cerimonia della Sensa Governo Italiano / Comune di Venezia / Venis / 

Vela 
Luglio 2014 Digital Venice Governo Italiano / Comune di Venezia / Venis / 

Vela 
Settembre 2014 Defence Heritage Comune di Venezia / Vela 
Ottobre 2014 Storie sotto il Felze Associazione El Felze 
Novembre 2014 Premio di architettura Città di Oderzo Città di Oderzo  
Aprile 2015 Arsenale Aperto Comune di Venezia / Vela / Associazioni 
Aprile 2015 Kick off Venice to Expo 2015 Comitato VenicetoExpo / Vela 
Ottobre 2015 Incontro Delegazione ONU Governo Italiano / Comune di Venezia /  Vela 

Nota: con la crescita delle attività e la conseguente notorietà dell’accessibilità agli spazi garantita dalla 

gestione attuale, ulteriori eventi pubblici sono stati realizzati in Tesa 105 e negli altri spazi del compendio 

Arsenale di proprietà del Comune di Venezia;  tra questi si segnalano un prologo della Regata Antiche 

Repubbliche Marinare, due prologhi della Regata Storica, numerosi eventi di voga, di vela al terzo e di vela, 

tre edizioni del Carnevale di Venezia. In occasioni di queste manifestazioni sono state realizzate iniziativa di 

apertura straordinaria, in alcuni casi con visite guidate,  della Torre di Porta Nuova.  Nel corso del triennio 

Vela ha garantito numerose visite alla Torre di Porta Nuova di studiosi di architettura o di scolaresche e 

gruppi interessati alla storia dell’Arsenale di Venezia. Nel triennio 2014 – 2016 alcune tese del compendio 

hanno ospitato eventi collaterali delle Mostre Internazionali di Architettura e di Arte della Biennale di 

Venezia e tre edizioni di Arte Laguna. 

 


